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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 06 DE MAIO DE 2019. Aos seis dias do mês de 

maio de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do 

Vereador Alderi Trombeta reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi 

Trombeta, André Gasparini, Antonio Santo Tondo, Djeovani Pedro Kreczinski, Edvar Gaboardi, 

Floriano Ternes, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente procedeu à 

chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e regimental, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia presente e quem 

acompanha através das redes sociais. Em seguida o presidente expôs que nesta noite assumem dois 

vereadores suplentes e solicitou que o senhor Antonio Santo Tondo fizesse o seu juramento 

estendendo a sua mão direita para as bandeiras. Após declarou o mesmo empossado e desejou que o 

mesmo faça um bom trabalho neste período. Em seguida solicitou que o senhor Edvar Gaboardi 

fizesse o seu juramento. Após empossou o mesmo e desejou um bom trabalho neste período em que 

estará nesta Casa. Após o presidente explicou que como dois membros da mesa diretora estão em 

licença o segundo secretário assumirá a função de vice-presidente e convidou o vereador André 

Gasparini para que faça parte da mesa assumindo a função de primeiro secretário durante o período 

de afastamento dos membros titulares. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Quinta 

Reunião Ordinária, da Sexta Sessão Legislativa, de quinze de abril de dois mil e dezenove. Teve 

como parecer: Aprovada por Unanimidade. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os 

representantes: pela bancada PT/PSB o vereador André Gasparini(PT), o vereador Floriano 

Ternes(PT) e o vereador Djeovani Kreczynski(PSB), pela bancada PP/PSDB o vereador Rodrigo 

Colet(PP), o vereador Edvar Gaboardi(PP) e o vereador Zaqueu Picoli(PSDB), pela bancada MDB 

o vereador Adelir Sartori e pela bancada PTB/PDT o vereador Alderi Trombeta(PTB). 

REQUERIMENTOS VERBAIS: o vereador André Gasparini cumprimentou o presidente, os 

vereadores, o prefeito municipal, assessor jurídico, os demais presentes e quem acompanha pelas 

redes sociais e disse que gostaria de solicitar ao executivo municipal providências referente a 

iluminação pública na Rua Vinte e Três de Janeiro no bairro Vitória pois os moradores já vem 

cobrando há um certo tempo sobre a falta de iluminação pública e de extensão da rede de 

amplificação visto que algumas residências não podem ser atendidas devido a rede de alimentação 

e solicitou ao executivo que já está tratando deste projeto junto ao departamento de engenharia que 

o projeto não seja somente de iluminação pública e que também seja de extensão de rede para que 

se possa atender as residências do local. O vereador Djeovani Kreczynski cumprimentou o 

presidente, os vereadores, os presentes, o prefeito municipal e solicitou uma reabertura de estrada 

na saída para a Linha Gramado em direção a divisa do município com Paulo Bento localizada na 

Linha Rio Tigre sendo que o primeiro morador onde se iniciaria a obra é o senhor Elcio Bucior e o 

último e o senhor João Donis e expos que passou por este local e o situação desta via é precária e os 

proprietários de máquinas agrícolas estão enfrentando muitos problemas de passagem e quando 

acontece o encontro de dois veículos grandes não conseguem se desviar e solicitou ao líder de 

governo que informe esta situação para a secretaria de obras. O vereador Zaqueu Picoli 

cumprimentou o presidente, os vereadores, a assessoria, desejou boas vindas e um bom trabalho aos 

vereadores Antonio Tondo e Edvar Gaboardi, o prefeito municipal, assessor jurídico, os demais 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que gostaria de fazer um pedido verbal em 
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relação a estrada da Linha Tapir onde foi um pedido dos moradores durante o último final de 

semana em especial da comunidade São João do Tapir sentido a Linha Navegantes e é importante 

que se faça uma renovação nesta estrada com colocação de alguns tubos e encascalhamento da via e 

falou também que gostaria que o presidente da mesa e líder do governo conversassem com o 

executivo e que já conversou com o prefeito e que juntamente com o vereador André Gasparini que 

sejam tomadas providencias na Rua Leonardo Gusz Kusz e expos que tem uma situação de um 

calçamento que foi feito nesta rua e que a sua preocupação maior é para que seja feita a retirada de 

algumas arvores de grande porte que tem na chácara próxima a esta rua e que isto foi um pedido 

dos moradores e disse achar que no Brasil se costuma esperar que aconteça alguma coisa para 

depois se tomar as providências e que a preocupação dos moradores é que alguma daquelas árvores 

acabe caindo com algum vendaval sobre as residências acontecendo até alguma tragédia e solicitou 

providências sobre esta questão com a maior brevidade possível. O vereador André Gasparini disse 

que gostaria de fazer um adendo a este pedido do vereador Zaqueu e falou que como genro de um 

dos herdeiros desta chácara e devido estar em processo de divisão das áreas sugeriu que o poder 

executivo notifique os proprietários pois quem sabe assim façam esta retirada por que já diz o 

ditado que santo de casa não faz milagre e de repente havendo uma notificação do poder público 

sobre estas árvores talvez os responsáveis tomem uma medida. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Requerimento nº 010/2019 de autoria do vereador Adelir Sartori que “Requer construção de nova 

tubulação para escoamento de água em toda a extensão da Rua Santina Longo.” O vereador Adelir 

Sartori cumprimentou o presidente, os demais vereadores, o prefeito municipal, a assessoria, os 

demais presentes, os vereadores que estão assumindo nesta noite desejando um bom trabalho e 

quem acompanha pelas redes sociais e disse que estava conversando com o prefeito há alguns dias 

sobre esta rua e expos que cinquenta metros existe tubulação e no momento em que foi feito o 

loteamento Malysz aumentou a vazão da água e o tubo de trinta que existe neste local não está 

dando conta desta vazão alagando toda a extensão desta rua e por este motivo está solicitando a 

colocação desta nova tubulação em toda a extensão desta rua. Colocado em votação o 

Requerimento nº 010/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM 

DO DIA: O presidente Alderi Trombeta comunicou que antes que relator da Comissão de 

Pareceres explane aos demais vereadores o parecer sobre os projetos está retirando de discussão e 

votação o projeto de lei nº 012/2019 de autoria do poder executivo municipal para que seja revisto 

o texto do mesmo. O vereador André Gasparini na condição de Relator da Comissão de Pareceres 

explanou à todos que os Projetos de Lei nº 013/2019, nº 014/2019, e nº 015/2019 estão aptos para 

discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 013/19 DE 02 DE MAIO DE 2019 Que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro à Associação Cultural de 

Radiodifusão Comunitária Cotegipense.” O vereador Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, 

os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que este projeto que vem 

do poder executivo é de grande valia e como já consta na justificativa será utilizado para 

informações tanto da administração como para avisos de utilidade pública, para campanhas sejam 

elas de vacinação e esclarecimentos através das secretarias da administração e disse achar que os 

vereadores devem, por ser a única rádio do município, firmar este convênio já que a mesma não 

tem fins lucrativos e que é favorável ao projeto. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o 

presidente, as secretárias, o prefeito municipal e os vereadores que estão assumindo nesta noite e 

falou que com certeza quem chega nesta Casa pela primeira vez tem muito a acrescentar e que com 
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certeza voltarão outras vezes e que todos os vereadores terão o maior respeito pelos mesmos e que 

não precisam ficar acanhados para falar algo pois esta Casa é de todos e parabenizou o prefeito 

municipal por este projeto pois isso irá favorecer a administração e também a rádio que poderá 

continuar funcionando e que tem várias empresas do município que fazem a sua divulgação através 

da rádio e que este dinheiro que será repassado pela administração ajudará na continuidade dos 

trabalhos e dessa forma o poder executivo poderá estar repassando as informações para a 

comunidade e enfatizou que a rádio não tem fins lucrativos e que em alguns meses sobra dinheiro e 

outros falta, mas no decorrer do ano conseguem manter os seus compromissos com os funcionários 

e ainda comentou que em alguns lugares do município a frequência da rádio não tem alcance mas 

que nos lugares mais próximos a cidade funciona muito bem e finalizou dizendo ser totalmente 

favorável ao projeto e novamente agradeceu ao prefeito pela renovação deste convênio que há 

vários vem sendo firmado. O vereador André Gasparini parabenizou o poder executivo pela 

renovação deste contrato com a rádio visto que é de suma importância de divulgação de todos os 

trabalhos do executivo e também do legislativo como já foi mencionado pois todos os comunicados 

são feitos através da mesma e que como comentado pelo vereador Floriano Ternes a rádio não tem 

uma cobertura muito grande mas isso é devido a normativas da ANATEL por ser uma rádio 

comunitária que tem a sua frequência limitada e não por má vontade ou por deixar a desejar os 

meios de comunicação e sim as diretorias que por ali passaram sempre fizeram o seu melhor e disse 

ser totalmente favorável a este projeto de lei. O vereador Adelir Sartori disse que também é 

favorável a este projeto e parabenizou o prefeito pela iniciativa de renovar este contrato pois a rádio 

é um meio de comunicação muito importante para o município pois qualquer notícia e anúncios são 

feitos através dela e falou que também já foi questionado sobre o alcance da frequência da mesma. 

Aproveitou ainda o vereador para parabenizar a rádio pela passagem do seu aniversário no mês de 

abril e também todos os profissionais que fazem parte dela. O vereado Antonio Tondo 

cumprimentou o prefeito municipal e a todos os presentes e disse que iria falar com as suas 

palavras simples pois é a primeira vez que está assumindo como vereador e falou que todos devem 

trabalhar juntos e unidos e que é favorável a este projeto de lei. O vereador Djeovani Kreczynski 

cumprimentou o presidente, os vereadores, em especial os vereadores que estão assumindo nesta 

noite senhor Antonio Tondo e Edvar Gaboardi desejando boas vindas e um bom trabalho e 

parabenizou o prefeito municipal por conceder este auxílio financeiro para a Rádio Barão que vem 

desempenhando um belo trabalho na cidade e tem uma diversidade na programação que inclui 

todas as idades e abrindo espaço para as mais diversas etnias do município. Colocado em votação o 

Projeto de Lei nº 013/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI Nº 014/19 DE 02 DE MAIO DE 2019 Que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” O vereador Rodrigo Colet 

disse que este projeto como já foi lido pela assessoria trata de uma contratação de um ajudante de 

serviços gerais e que entrou em contato com o secretário de administração e o mesmo repassou que 

esta contratação é de um funcionário que já faz parte do quadro de servidores então se trata de uma 

renovação do funcionário Nelson Novakoski e como não tem ninguém na banca do último processo 

seletivo e como ainda não tem um concurso previsto e falou que é favorável a este projeto para que 

os trabalhos desenvolvidos por este funcionário de serviços gerais continue com um bom 

andamento no município. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 014/2019 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 015/19 DE 02 DE MAIO DE 
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2019 Que “Revoga a Lei Municipal nº 2.739/18 de 20 de Novembro de 2018 que regulamenta o 

uso da Capela Mortuária Municipal e/ou outro espaço público que vier a ser utilizado para a 

realização de velório e dá outras providências.” O vereador Rodrigo Colet disse que projeto de 

lei trata da revogação da lei dois mil setecentos e trinta e nove de vinte de novembro de dois mil e 

dezoito que foi aprovada e que a administração entrou em contato com o Tribunal de Contas para 

orientações e em conversa com o vereador André Gasparini disse não saber se uma cessão de uso 

seria indicado por vários motivos pois a empresa teria que administrar, reformar e todos sabem que 

o grande problema não é o prédio e sim a limpeza e de repente poder-se-ia estimar um valor para 

que uma empresa ou alguém abrisse uma MEI para que fizesse somente a limpeza do pátio é do 

prédio e a administração continuasse com a manutenção e o usuário repassasse o valor diretamente 

para esta empresa ou talvez estudar outra maneira pois muitas vezes a reforma de um bem público 

por parte da cessão de uso não teria como saber o quanto seria repassado mas disse achar que antes 

de fazer esta cessão de uso como comentado precisa ser bem elaborado para que não prejudique o 

munícipe e que na sua opinião não deve ser nada de graça e se cada um contribuir um pouco não 

sobra tudo para a administração e finalizou dizendo ser favorável a esta revogação mas que seja 

bem estudado para que seja bom para todos os lados e como só existem duas empresas na cidade 

pode acontecer de vir uma de fora e podendo cobrar valores altos. O vereador André Gasparini 

disse que no dia que foi aprovado este projeto que nesta noite vem para revogação votou favorável 

ao mesmo e mencionou que não deve caber somente ao poder executivo arcar com as despesas e 

que o poder executivo tem sim o seu papel, sua obrigação e o mesmo dispõe da Capela Mortuária 

porem estava havendo uma dificuldade no processo de limpeza visto que no dia que a responsável 

ou a única que se disponibilizava para efetuar a limpeza daquele local a saudosa Maria se desligou 

do quadro de servidores não havia ninguém disponível para fazer a limpeza e que este é um assunto 

um pouco chato e por isso votou favorável na questão de que as empresas que utilizassem fossem 

obrigadas a efetuar a devida limpeza e a manutenção caso fosse quebrado algum objeto do 

patrimônio municipal e disse achar que as empresas não respeitaram esta lei e também consta na 

justificativa que veio uma notificação do Tribunal de Contas mas que o poder executivo resolveu 

revogar a lei e aqui está o projeto e falou que é favorável pela revogação da mesma mas como 

colocou o vereador Rodrigo Colet é preciso achar uma alternativa em conjunto e que o prefeito 

levantou uma hipótese de uma cessão de uso porem não está definido e que o seu medo principal 

que comentou na aprovação do primeiro projeto que não sobre caísse ao munícipe que estava com o 

seu familiar utilizando o espaço e acarretasse a cobrança sobre o mesmo pois talvez a empresa 

fúnebre jogasse o valor acima para arcar com os valores dessa despesa e que sim é o familiar que 

está utilizando este espaço em um momento de dor e como o vereador Rodrigo mencionou uma 

sugestão para o poder executivo fazer um processo licitatório somente para a limpeza deste espaço 

público por datas de utilização e disse saber ser um processo complicado devido a circulação onde 

semanas o movimento na Capela infelizmente é maior mas que fosse estudado com carinho para 

que não sobre caísse ao munícipe a maior carga tributária sabendo que neste momento difícil quem 

ganha são as empresas fúnebres e que deveriam arcar com a despesa da limpeza e que este é o seu 

ponto de vista particular ou talvez cobrar uma taxa de limpeza de um responsável e o poder 

executivo continuasse sendo responsável pela manutenção da infraestrutura e da limpeza e assim 

esta taxa sendo cobrada pelo poder executivo poderia ser gerenciado e não seria um valor abusivo e 

disse que para resolver esta situação e para que venha um novo projeto é preciso revogar a antiga e 
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por isso é favorável a este projeto. O vereador Adelir Sartori disse que favorável a esta revogação e 

que estava pensando que o município tem que arcar com a manutenção e limpeza de qualquer 

forma mesmo que cedesse para outra empresa acha difícil que os mesmos farão uma pintura ou 

alguma reforma na Capela Mortuária e que a sua ideia seria que o município continuasse fazendo 

esta manutenção e limpeza e fosse cobrada uma taxa de quem utilizar a Capela e que seja repassado 

um subsidio para quem for fazer esta limpeza para que tenha uma pessoa responsável para fazer 

esta limpeza na Capela e disse achar que as pessoas que irão usar por uma noite ou por dois dias a 

Capela Mortuária e pagar uma taxa de cinquenta reais não iriam achar um valor abusivo embora se 

fosse cobrado da funerária um valor de cem reais por exemplo o mesmo iria cobrar das pessoas que 

iriam contratar o serviço e iriam pagar da mesma forma e que se a prefeitura cobrar essa taxa 

mínima não teria problema pois todo o custo ficar somente para o município não acha certo. O 

vereador Floriano Ternes disse que no projeto que foi votado no final do ano passado está 

registrado nesta Casa que criticou e que iria sobrar para as pessoas pois no dia em que falecesse 

algum familiar além do custo com o funeral teria uma taxa a mais e que falou nesta Casa que 

nenhuma funerária iria especificar que estaria cobrando esta taxa de limpeza e que simplesmente 

incluiriam junto no valor total do funeral mas que na realidade quem estaria pagando a conta seria o 

usuário que estaria utilizando este serviço e disse que tem famílias que não estão preparadas e que 

acredita que é mais de cinquenta por cento da pessoas que não tem dinheiro guardado para estes 

momentos e acaba sobrando sempre para o mais pequeno e que se manifestou no projeto anterior 

que foi votado para mais uma contratação de serviços gerais e que já foi votado tantos nesta Casa e 

que se não tem funcionários para limpar o prédio da prefeitura ou a Capela Mortuária que o prefeito 

mande mais um projeto para esta Casa que com certeza irá votar favorável para esta pessoa fazer a 

limpeza desta Capela Mortuária e diz isso por que e ressaltou que sabe que é custo para o município 

mas se contratar um serviços gerais com um salário de mil reais o município pode deixar de investir 

em alguma coisa mas não irá falir por ter um servidor a mais para trabalhar e se acontecer no final 

de semana e tiver uma pessoa responsável pela limpeza a mesma fará a limpeza na sexta-feira e 

falecer alguém no sábado a Capela estará limpa e se acontecer de falecer mais alguém no final de 

semana tem a outra sala da Capela Mortuária e também não tem como prever mais de dois 

falecimentos num final de semana e com certeza os familiares irão entender que os funcionários 

públicos não trabalham no final de semana e tem absoluta certeza que se isto acontecer nenhuma 

família irá reclamar e quanto aos serviços externos na Capela Mortuária disse que acabaram de 

aprovar um projeto para a contratação de um serviços gerais e que se precisar ajuntar lixo ou podar 

arvores como a área é do município assim como as ruas também pertencem ao município, as 

pessoas que fazem o trabalho de serviços gerais podem ir limpar na segunda ou qualquer outro dia 

da semana e que o secretário que conduz estes funcionários pode mandar os mesmos realizarem 

este serviço primeiramente na Capela Mortuária e depois nas ruas e é por isso que passa por esta 

Casa vários projetos de contratação para serviços gerais que é muito importante para o município e 

que o prefeito está presente e sabe que é verdade desde a realização de poda de arvores, até para 

varrer as ruas e disse ter a absoluta certeza que no mínimo o município deve dar nestes momentos 

difíceis para os familiares do município, pois disse saber que vem pessoas de outros municípios 

para cá, devido aqui ter um cemitério e uma Casa Mortuária municipal, para utilizar destes espaços 

públicos e que acha que se deveria colocar uma regra para pessoas do município ou pelo menos que 

tenha um familiar que aqui resida que o município forneça gratuitamente este serviço e que acredita 
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que o município não irá falir se precisar contratar mais um funcionário e fornecer isso para as 

pessoas que estão passando por um momento difícil e que acredita que o prefeito que está presente 

nesta Casa terá orgulho de dizer que tem no município Casa Mortuária e ninguém paga para utilizar 

a mesma pois tem uma faxineira que faz a limpeza da mesma e que isso favorece somente os 

moradores do município pois se o município não serviu para viver em vida, depois que morre 

também não tem o porquê vir pra cá e finalizou dizendo ser totalmente favorável a este projeto e 

acredita que se o prefeito tiver que contratar mais um servidor para fazer esta função irá votar 

favorável para isso. O vereador Zaqueu Picoli disse que primeiramente é preciso deixar claro que 

estão votando hoje se aprovam ou não a revogação da lei e não estarão decidindo o que será feito a 

partir disso e que quem está acompanhando se perguntará por que os vereadores menos de seis 

meses depois de ter votado a aprovação hoje estará votando a revogação a mesma e disse que 

novamente vem a questão de apontamentos e indicações do Tribunal de Contas e que lembra muito 

que bem que o vereador Floriano Ternes foi o único que votou contrário a este projeto e foi um dos 

favoráveis e que entende as situações e as ideias do poder público em tentar enxugar os gastos e que 

foi muito comentado a questão dos custos recaírem sobre os familiares do ente falecido e que nunca 

saberão e não aparecerá este valor e que comentava com o vereador Floriano antes da sessão que se 

chega em um ato fúnebre e a funerária estipula os valores de sete, oito ou nove mil reais mas não 

discrimina o valor de cada item e se isso é caro ou não e que tem certeza que este valor da taxa de 

limpeza estava incluído nestes valores e que entende a situação e por isso foi favorável pois o poder 

executivo pensa em priorizar algumas situações, mas que independente disso é favorável a 

revogação desta lei e que seja tomada alguma providencia nova inclusive para uma reforma e 

melhorias da Capela Mortuária, os corrimões que já foram comentados e que o vereador suplente 

Claudiomiro Oleias solicitou no ano anterior sobre as lâmpadas de emergência, que é necessário a 

substituição dos moveis, uma dedetização e que independente que se for por uma cessão de uso ou 

se a prefeitura retomar as limpezas que sejam tomadas providencias para a realização de uma 

reforma e a construção de um coberto para que quando chover facilite o trabalho das funerárias e 

que se faça uma melhoria em toda a estrutura da Capela Mortuária. O vereador Djeovani 

Kreczynski disse ser favorável a revogação desta lei e que para tomar uma decisão melhor acredita 

que uma boa reunião entre os poderes executivo e legislativo para criar uma alternativa e decidir 

sobre esta taxa de limpeza juntos e para não acarretar no final disso uma taxa para os familiares que 

utilizarem a Capela Mortuária. O presidente Alderi Trombeta solicitou que o vice-presidente o 

substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao 

vereador Alderi Trombeta que desejou boas-vindas aos vereadores Antonio Tondo e Edvar 

Gaboardi e que os mesmos façam um bom trabalho nesta Casa e disse que é favorável a este projeto 

e já se adiantando tem a certeza que o prefeito municipal encaminhará um novo projeto e que em 

conversa com o mesmo foi colocado que tem a intenção de fazer uma licitação e dentro disso 

sugere que seja colocado em um determinado artigo que seja feita a manutenção e a limpeza e todas 

as responsabilidades da Capela pela empresa que assumir e que tem a certeza que o prefeito 

conversará com o jurídico  para analisar os meios legais para que isso aconteça da melhor forma 

para todos. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. Colocado em votação o Projeto de Lei 

nº 015/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: 

Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PT/PSB o vereador André Gasparini(PT) disse que 

gostaria de parabenizar a equipe diretiva, o CPM, o Conselho Escolar, pais do Colégio Estadual 
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Mário Quintana, a comunidade em geral, a secretária de educação representando o poder executivo 

e os representantes do poder legislativo que se fizeram presentes e que está se referindo a 

mobilização que houve no município em prol da educação pela falta de professores no Colégio 

Estadual Mário Quintana e disse para ver como é incrível pois em uma semana entre a convocação 

para uma reunião dos pais onde esteve presente juntamente com o vereador Alderi Trombeta e a 

secretária municipal de educação, CPM, Conselho Escolar e equipe diretiva e que nesta reunião foi 

definido algumas metas e ações como protocolar documento na CRE e de lá seguiram para 

entrevista na Rádio Difusão e após para a Rádio Barão na terça-feira e na quinta-feira o CPM 

retornou a Rádio Barão convocando a comunidade em geral se fizesse presente, principalmente os 

pais destas crianças que são os mais interessados e todos sabem que é dever do estado e da família a 

educação e não somente do estado e que a falta de professores sim é dever do estado, mas os pais 

também são responsáveis, e já na sexta-feira como convocado houve uma manifestação com 

cobertura de vários meios de comunicação entre eles Jornal Bom dia, RBS TV com veiculação em 

nível estadual, e o mais engraçado foi que no mesmo dia após a veiculação o Colégio Estadual 

Mário Quintana teve novidades onde a professora de português que já estava em tratativas iria 

assumir a vaga e que a professora de ciências que entrou em licença maternidade já teria uma 

substituta e questionou do porque sempre tem que ser na base da pressão e ter que movimentar toda 

uma sociedade e meios de comunicação e que a alegação era no formato que o governo do estado 

formatou o contrato por tempo determinado e que muitos professores não aceitam iniciar seus 

trabalhos agora sabendo que estarão despedidos no dia vinte e nove de dezembro e sabe-se muito 

bem que não é de agora e que é histórico isso que todos os professores que ingressam irão receber o 

seu primeiro salário daqui a noventa dias devido a burocracia e o processo e que fica aqui o seu 

repúdio e a sua indignação pela falta de professores nas escolas estaduais principalmente no 

município de Barão de Cotegipe, mas que existe este mesmo problema em algumas escolas de 

Erechim e diversas no estado e que sempre que toca neste assunto da educação fica um pouco 

estressado e revoltado pois um país que não investe em educação não quer o bem da sua nação para 

os próximos anos e disse que só iria repetir uma fala que o deputado federal André Janones do 

Avante de Minas Gerais falou quando o governador Romeu Zema mencionou que iria fechar a 

escola em tempo integral tirando vaga de oitenta mil alunos e iria demitir nove mil professores e o 

mesmo deputado federal falou na bancada da Câmara que iria mandar um recado caso o governador 

se atrevesse colocar mais de nove mil professores na rua e tirar a escola de mais de oitenta mil 

crianças iriam arrancar a vossa excelência da cadeira de governador do estado de Minas Gerais e 

disse que esse cara tem o seu respeito porque devem sim investir na educação se querem um futuro 

melhor para os nossos filhos, para o estado do Rio Grande do Sul e para os brasileiros e não cortar 

gastos e que o mesmo fala que a conta não está fechando então que seja tirado dos mais 

necessitados, dos mais pobres e que é muito fácil crescer, ser bravo e valente em cima de quem não 

tem voz e não tem absolutamente nada e por isso disse que volta a dizer que o governo federal está 

fazendo da mesma forma e que o MEC bloqueou cento e quarenta e seis milhões dos duzentos e 

sessenta e cinco milhões previstos inicialmente para a construção de obras do ensino básico e 

alegou que iria fazer cortes nas universidades federais para investir em educação básica e se 

questionou o que vão ser destas crianças no futuro se não tiver universidades federais e disse que 

sabe que é preciso fazer cortes mas não na educação e que seja cortado nos CC’s, nos cabides de 

empregos e que então seja trabalhado a previdência, mas não tirar dos mais pobres e sim cobrar dos 
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grandes bancos e das grandes empresas que são os maiores devedores da previdência. O vereador 

Floriano Ternes(PT) disse que o vereador André Gasparini já comentou alguma coisa sobre o 

estado e que a situação é lamentável e que tem que defender os colégios estaduais do município e 

que vê que não é fácil pois já se tem poucos professores e ainda tem alguns que não estão atuando, 

mas pra quem estudou para ser professor independentemente do nível e fala isso por experiência 

própria pois sua esposa durante três anos fez faculdade em Concordia e todos sabem que não é fácil 

pois sair de casa de carro até outro estado durante três anos seguidos para se formar e depois por 

quatro ou cinco anos não receber o salário em dia e disse que não tem como os professores se 

animarem a estudar para ter este cargo e que é preciso ter vontade e disse querer pegar este gancho 

e falar que a nova política que está sendo desenvolvida através da presidência da república onde o 

ministro comentou e se vai colocar em prática já não sabe que irá cortar cinquenta por cento da 

verba de todas as universidades e que o primeiro ministro que assumiu e foi exonerado disse que é 

preciso diferenciar as pessoas e que não pode todo mundo estudar nas universidades pois existem 

classe baixa e classe alta e não se pode misturar e acabou sendo demitido e que isso começando 

pelo presidente e se aprovado esta lei acredita que o país quer que as pessoas não estudem e que 

não tenham voz e nem vez pois sem estudo incomodam menos pois uma pessoa sem estudo não tem 

diálogo e nem voz ativa e disse achar que esta é a política que estão tentando implantar e que 

concorda que não tem dinheiro e que o país está em crise, mas se não tem dinheiro para a educação 

e para a saúde e o presidente querendo votar a reforma previdenciária, então que se faça uma 

reforma como já comentando em outas sessões de fazer de cima a baixo e que concorda que 

poderia chegar no salário dos vereadores ou dos agricultores que tanto sofrem, mas não tem 

dinheiro para a educação e nem para a saúde mas para tentar passar esta reforma, e que todos 

sabem que isso não é mentira, oferecer para cada deputado de votar favorável a reforma quarenta e 

cinco milhões de reais e para isso tem dinheiro e questionou do por que isso, pois se para a saúde e 

educação não tem, mas para passar a reforma que é um projeto do presidente tem dinheiro para 

oferecer e perguntou se chegaram a fazer a conta de quanto dinheiro dá isso e que isso é lamentável 

e que cada dia estão sendo cortados créditos da agricultura que o único banco que ainda  tinha 

financiamentos era o Banco do Brasil na semana passada cortou e que é membro da Cressol e que 

hoje para a agricultura não tem nenhum tipo de investimento e se tiver vai ser a partir de junho e o 

juro que era dois por cento ao ano agora é de cinco por cento ao ano e que isso não é fixo pois o 

dinheiro será liberado e será cinco por cento mais TJLP e isso chegará até a quinze por cento ao ano 

e esse agricultor nunca conseguirá quitar isso e depois dizem que o trabalhador não consegue se 

manter pois não tem capacidade de se desenvolver mas com este projeto que está sendo implantado 

lembrou que falou nas sessões da Câmara que muita gente que votou para este presidente iria se 

arrepender até o final do mandato. O vereador Djeovani Kreczynski(PSB) disse que este assunto da 

educação no município é realmente lamentável e parabenizou os vereadores André Gasparini e 

Alderi Trombeta que conseguiram acompanhar de perto estes tramites e que não pode se fazer 

presente mas sabendo que os colegas estiveram representando o Poder Legislativo foi um excelente 

trabalho e que é lamentável saber que haverá cortes na educação em pleno dois mil e dezenove e 

que isso é inadmissível e questionou aonde vai parar o Brasil sem educação. Aproveitou também o 

vereador para convidar a comunidade em geral para participarem da vigésima segunda festa do 

porco que se realizará no próximo sábado dia onze de maio no Salão Paroquial cujo o cardápio é 

tudo regado a carne suína e após haverá um excelente baile. Pela bancada PP/PSDB o vereador 
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Rodrigo Colet(PP) parabenizou os vereadores que estiveram representando junto ao Colégio Mário 

Quintana com os pais e alunos e que também não conseguiu se fazer presente mas que com certeza 

estava acompanhando. Convidou também para participarem no sábado dia onze de maio com o 

grupo Barão Off Roud e apoio da Prefeitura Municipal com a confecção das camisetas e 

ambulância no local com a saída da Casa de Pedra as treze horas, passando pelo Berton e o neutro 

será na propriedade da família Revers. O vereador ainda parabenizou todas as mães pela passagem 

do seu dia pois foram elas que trazem todos ao mundo e que não existe amor mais puro do que o de 

mãe para filho e são elas que guiam para o melhor caminho. O vereador Edvar Gaboardi(PP) 

cumprimentou o presidente, os vereadores, o prefeito municipal, as secretárias, os demais presentes 

e quem acompanha pelas redes sociais e disse que em primeiro lugar gostaria de agradecer a 

acolhida pois é a primeira vez que faz parte desta Casa e que se sente honrado em estar aqui ao lado 

de pessoas sérias, que trabalham sempre em prol do município e agradeceu também a população 

pela votação e através dela ter concedido o direito de estar nesta Casa e se colocou à disposição 

tanto dos demais vereadores para o bem e desenvolvimento do município e da população nas 

demandas e necessidades através de projetos. O vereador Zaqueu Picoli(PSDB) disse que 

infelizmente não conseguiu  se fazer presente nas mobilizações que ocorreram em especial a que 

aconteceu na última sexta feira devido a mesma ter acontecido pela parte da manhã mas que 

encaminhou ao deputado Mateus Wesp um oficio e agradeceu aos vereadores que estavam 

representando os demais e que é importante destacar e deixar claro que este problema com falta de 

professores e funcionários vem de décadas e que muito bem já colocou o vereador André Gasparini 

que a questão é que ninguém assumir nesta proposta que está sendo colocada e que neste ponto 

disse achar que o governador está tomando uma atitude de não nomear concursados para o lugar de 

vagas provisórias pois quando o titular voltar como fica a situação do outro profissional se existe a 

estabilidade do cargo e todos sabem a situação que se encontra o estado, do país e que acha 

interessante e que foi procurado por uma professora mas não entrou em contato novamente com a 

mesma mas viu que ela publicou em uma rede social que havia iniciado as atividades na Escola 

Mário Quintana na área de ciências e que é importante destacar que a força e a mobilização do 

povo deu resultado e que concorda com a ideia do vereador André do porque tem que ser sempre na 

base da pressão e que torce para que as coisas se resolvam o mais breve possível e que dentro deste 

ponto cabe novamente parabenizar na pessoa da secretaria de educação a educação do município e 

que foi visto no ano anterior a disputa pelas vagas de educação infantil e a situação que se encontra 

hoje e por isso é preciso parabenizar o poder executivo pela educação que sempre procura fazer o 

máximo e não se houve falar  nessas situações de falta de professor, falta de merenda, funcionários. 

Sobre a reforma da previdência disse que tinha certeza que não iria passar o texto do jeito que 

estava mas pela manchete que viu hoje acha que a coisa vai começar a complicar pois estão em 

tratativas com as bancadas das centrais sindicais de quem sabe se retomar a cobrança da 

contribuição sindical por parte do funcionalismo e a coisa começa a afunilar par ser aprovada. 

Aproveitou para se associar as palavras do vereador Rodrigo Colet e deixar em nome das 

secretárias um feliz e abençoado dia das mães para todas as mães do município e comunicou a 

mesa que estará se licenciando a partir do dia dez deste mês até o dia oito de junho por motivos 

pessoais. Pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori fez um agradecimento especial para a 

secretaria de obras que no momento que solicitou serviços foi atendido e inclusive hoje foi 

solicitada a secretária de obras na saída para São Valentim em frente ao Restaurante do Machado 
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que tem uma tubulação trancada e solicitou ainda que isso fosse resolvido o mais breve possível 

pois toda vez que chove os bueiros trancam e a água escoa sobre a pista. Aproveitou ainda pra 

reforçar o convite dos demais vereadores para todos participarem da festa do suíno que acontecerá 

no salão paroquial no próximo sábado e parabenizou todas as mães pela passagem do dia das mães 

e tem duas mães na Câmara. Pela bancada PTB/PDT o presidente Adelir Sartori solicitou que o 

vice-presidente o substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu 

a palavra ao vereador Adelir Sartori(PTB) que parabenizou as mães Suelen e Jane pela passagem do 

dia das mães que será no próximo final de semana e em nome das mesmas estender as felicitações 

para todas as mães do município. Falou ainda que estava junto com o vereador André Gasparini na 

reivindicação por professores e que no dia da manifestação não conseguiu se fazer presente pois 

estava em viagem e falou que como expos o vereador André é preciso fazer pressão e questionou do 

porque se o pedido foi feito em outubro de dois mil e dezoito e se não houvesse esta manifestação 

não teria acontecido nada do que aconteceu sobre a contratação destes professores que estavam em 

falta no Colégio Mário Quintana, mas o importante foi que surgiu efeito e que bom que foi 

solucionado o problema para este ano e não sabe se no ano que vem não acontecerá o mesmo 

problema e parabenizou e agradeceu as pessoas da comissão que se reuniram no Colégio Mário 

Quintana e que juntos com os vereadores, o diretor da escola se fizeram presente na CRE de 

Erechim e nas rádios. E não havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os 

trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia 

vinte de maio de dois mil e dezenove às dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo 

Vereador Alderi Trombeta e 1° Secretário Vereador André Gasparini. Sendo que eu 1ª Secretario 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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